PREFEITURA DO MUNICIPIO DE SAO MIGUEL DE TAIPU - PB

NIVEL SUPERIOR

CARGO:
FISIOTERAPEUTA

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Sao Miguel de Taipu, vamos avante!”

INSTRUGOES:

Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Logico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfei¢cdes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartao de Inscrigdo.

m Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. Nao € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Toda producdo escrita apresenta fatores de contextualizacdo que ancoram o texto em uma situa¢do comunicativa. Feita a leitura do
texto abaixo responda as questdes de 01 a 04.

O tom da velhice

Pardais sdo como cantores profissionais: Também t€ém momentos de auge e declinio em suas carreiras. Entre passaros, ¢ comum que o
canto de um macho invasor sirva como alerta de perigo. S6 que pardais mais velhos colocam menos banca usando o gogd que os mais
novos. Cientistas descobriram isso, colocando trinta e cinco pardais para ouvir sons de rivais com dois ou dez anos de idade. As cobaias
se mostraram preocupadas com ruidos dos jovens, se aproximando desta fonte sonora para investiga-los. A voz dos ancides, porém, ndo

gerouamesma comogo. O proximo passo € descobrir se ter um tom idoso afeta o match com as fémeas.
Fonte: Sessdo Fatos. Revista Superinteressante. Edi¢ao 412, fevereiro/2020, pag. 14.

1*QUESTAO
Considerando o titulo do texto em questdo, avalie as proposi¢des, assinalando (V) para verdadeiro e (F) para falso.

() apresenta pistas que norteiam seu objetivo discursivo, de forma geral, sobre a tematica do texto.
() desempenhaum papel prospectivo que colabora com as expectativas na formulag@o de hipoteses sobre os assuntos do texto.
( ) ésobremancira despistador, ndo favorecendo ao leitor qualquer pista na formulagdo da tematica desenvolvida.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses é:

a) V,FeV.
b) V,VeF.
¢) F,FeV.
d) V,FeF.
e) F,VeV.

2"QUESTAO
Sobre o enunciado “Pardais sdo como cantores profissionais: também tém momentos de auge e declinio em suas carreiras”, ¢
CORRETO afirmar que:

I- héd uma comparagdo explicita na construgdo linguistica, tendo em vista a aproximag¢ao de dois seres por alguma semelhanga
existente.

II- existe na elaboracdo discursiva, a figura prosopopeia, que atribui aos pardais linguagem, sentimentos e a¢des proprias dos seres
humanos.

II- hduma construgdo argumentativa na 2% oragdo, justificando a oragéo.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) TellL
b) Iell
¢) Ilelll
d) IL
e) IIL

3*QUESTAO
Com relagdo ao tipo de registro empregado no enunciado “Sé que pardais mais velhos colocam menos banca, usando o gogé que os
maisnovos”, ¢ CORRETO afirmar:

I- Aclaboragéo linguistica do enunciado apresenta um registro formal, empregando termos, exclusivos da variedade culta.
II- O enunciado foi construido com a utilizagdo de termos coloquiais, para facilitar a compreensio do leitor.
III- O texto ¢ daesferajornalistica, sendo necessaria uma linguagem objetiva, clara e precisa.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IL

b) Iell
¢) lelll
d) Ilelll.
e) IIL
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4*QUESTAO
No enunciado “Avoz dos ancides, porém, ndo gerou a mesma comog¢ao”, o termo em destaque foi usado como:

a) elemento de coesdo que marca umarelagio de conclusio, em relagdo a enunciados anteriores.

b) operador discursivo que introduz um argumento decisivo, apresentado como um acréscimo, com a inten¢ao de dar um golpe final
no argumento contrario.

¢) elemento de coes@o que marcauma relagdo de contrajungdo, se contrapondo ao enunciado com orienta¢do argumentativa contraria.

d) operador discursivo que marca uma relagdo de conjungéo argumentativa.

e) elode coesdo que introduzuma explicag@o ou justificativa ao que foi dito anteriormente.

5*QUESTAO
Apdsaleitura do texto abaixo, do género “piada”, avalie as proposi¢des, de modo a assinalar (V) para verdadeiro e (F) para falso.

Duas pessoas estavam discutindo sobre a prontincia de uma certa palavra.

Umdizia:

-E pregunta!

O outro:

- O certo é progunta!

Ficaram nessa teima por algum tempo, até passar um homem com um livro na mao. Entdo resolveram tirar a diivida com ele.
- Senhor! Sabe se ¢ pregunta ou progunta que se fala?

Indagou um deles.

- Ai, vai depender da prenuncia.

Respondeu o transeunte.
(Fonte: bentovsales.blogspot.com/2011/03/piadas-gramaticais).

() Ohumordapiadase estabelece a partir dos aspectos referentes ao uso de variantes linguisticas da lingua.
() Oteordo textonos surpreende por ter como escopo a locugio do terceiro interlocutor.
( ) Alinguagem dapiada se enquadra como exemplo do nivel vulgar, tendo em vista as limita¢des linguisticas dos interlocutores.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses é:

a) F,VeF. d) V,FeF.
b) V,FeV. e) V,VeF.
¢) F,FeV.

6*QUESTAO

Analise as proposi¢oes sobre o poema a seguir, de Patativa do Assaré.
“Avidaaquiéassim” de Patativa do Assaré.

Aquele povo que veve
Nas rua da capita,

Nao sabe o quanto padece
Os trabaiadd de ca.

Esse povo dacidade,
Quesé veve de vaidade
Nunca foi agricurtd,
Umaroganio conhece,
Nao sabe o quanto padece

O povo dointerior.
Fonte: ASSARE, Patativa. Cante la que eu canto ca. Petropolis: Vozes, 1989, p. 81.

I-  Aestrofe expressa ariqueza poética transmitida em linguagem popular.
II- O poeta procura alcangar a alma do povo e a identificagdo de seu codigo de valores.
III- Aestrofe resume uma visdo de mundo que o sertanejo intui dividido entre a cidade e o campo.

Aalternativa CORRETA ¢:
a) lapenas. d) LIIelll.
b) Iellapenas. e) Illapenas.

¢) Ilelllapenas.

PAGINA 04



OO0 0
PMSMT 2020- FI SI OTERAPEUTA

Leia o texto abaixo, de modo a responder as questdes de 07 a 11.

A inveng¢do do horizonte

Deu-me uma angustia danada a noticia de que, num futuro préximo, muito préximo, teremos toda a literatura do mundo na tela do
computador. Angustia duplicada. Primeiro, pela minha intolerancia figadal a esta maquinazinha dos infernos. Segundo, pela suspeita
de desaparecimento dos livros, esses calhamagos impressos, cheirando a novo ou a mofo, roido pelo uso ou pelas tragas, mas que sdo
uma gostosura viaja-los pelas trilhas das letras como quem explora um mundo magico, tanto mais novo quanto mais andado.

Sem o gozo de um livro nas maos, fico cego, surdo e mudo, fico aleijado, penso, torto, despovoado. Espia-los enfileirados nas estantes,
gordos ¢ magros, novos ¢ velhos, empaletozados e esfarrapados, cobertos de p6 e de teias de aranha, essa visdo me transporta para
todos os mundos ¢ para todas as idades [...].

As minhas maos ficariam nuas e intiteis quando ndo pudessem mais sustentar um livro, que néo fosse pela velhice dos dedos. Mesmo
assim, eles estariam por ali, nas prateleiras, amontoados na mesa, espalhados pelo chio, sempre comungando com o meu tempo, meu
espago, minha vida. Eles s3o a expressdo digital daminha almaf...].

Um livro ndo é um simples objeto, um amontoado de folhas impressas. Vai mais longe, intangivelmente longe. E corrimao, ¢ degrau, ¢

escada, é caminho, é horizonte. Por mais que sonhe a tecnologia, jamais sera capaz de inventar um horizonte.
(MARACAJA, Robério. Cerca de Varas. Campina Grande: Latus, 2014, p. 57.

7* QUESTAO
Analise as proposi¢des a seguir e coloque (V) para verdadeiro e (F) para Falso.

() Otextoexpressaasensibilidade extrema de um escritor e a luminosa percepgao do real sobre um tema marcadamente pessoal.

() O autor se insurge contra a irreversivel chegada do progresso tecnologico, que rivaliza com o cultivo da experiéncia humana.

() O processo de producio escrita do autor se estabelece ancorado numa percepgéo de uma implacavel passagem do tempo e as
implicacdes dela decorrentes.

A sequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses ¢:

a) V,FeF
b) V,FeV.
¢) FFEVveV.
d V,VeV.
e) F,VeF

8* QUESTAO
A linguagem desempenha determinada fun¢o, de acordo com a énfase que se queira dar a cada um dos componentes do ato de
comunicagdo. Nesse sentido, a fun¢io predominante do texto é:

a) Emotiva, tendo em vista a reflexdo do autor sobre a extingdo dos livros impressos, com o uso reincidente da 1 pessoa e
sentimentos expressos do autor.

b) Conativa, pois o locutario é posto em destaque e ¢ estimulado pela mensagem.

¢) Referencial, porque a intenc¢do principal do autor ¢ informar o leitor sobre a possivel utilizagao do livro sob a tela de um
computador.

d) Fatica, uma vez que ndo ha intenc@o alguma de interagdo com o leitor.

e) Poética, por se tratar de uma cronica poética, traduzindo os sentimentos do autor sobre a possibilidade da extingdo do livro

impresso.

9* QUESTAO
Com relagdo ao enunciado “Sem o gozo de um livro nas méos, fico cego, surdo ¢ mudo, fico aleijado, penso, torto, despovoado”, é
CORRETO afirmar que:

a) persiste uma redundéncia viciosa que contraria a progressao discursiva.

b) hé uma reiteracdo de tragos semanticos, de forma, predominantemente, gradativa e coerente.
¢) ha uma repeticdo de termos sem nenhum acréscimo a intencionalidade discursiva.

d) ha uma circularidade de ideias, que prejudica a progressao textual.

e) existe um aglomerado de palavras que ndo condiz com a unidade textual.
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10*QUESTAO
Analise as proposi¢des a seguir, sobre a constru¢io do enunciado “Eles sdo a expressio digital da minha alma™:

I- A construgdo discursiva é metafdrica, porque ha um novo sentido no enunciado, que néo lhe é comum ou préprio, resultante de
uma intersec¢do entre dois termos.

II- Opronome pessoal “Eles” assume uma fung¢ao sintatica e, a0 mesmo tempo, uma fungao referencial.

ITI- A construgdo linguistica apresenta um predicado verbal por ser formada com um verbo significativo que é nticleo do predicado.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IIL d) I
b) Ielll e) Iell
c) L

11* QUESTAO

Dado o enunciado “As minhas maos ficariam nuas e intiteis quando ndo pudessem mais sustentar um livro, que néo fosse pela velhice
dos dedos”, analise as proposi¢des relativas ao modo de organizagdo dos periodos:

I-  Operiodo ¢ composto por duas oragdes.

II- “Quando nio pudessem mais sustentar um livro” ¢ uma orag¢ao subordinada que indica o tempo de ocorréncia do fato expresso na
oragdo principal.

ITII- “Quendo fosse pela velhice dos dedos” contém uma negativa justificada pelo uso imperfeito do subjuntivo.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) Ilelll d) I
b) Ielll e) III.
c) lell

12*QUESTAO

Leiaa charge abaixo e, em seguida, analise as proposigdes.

Mﬁﬁﬂﬁmmﬁﬁ SET NAO
"CASOS DA VIRGULA™? PROFESSORA..
NAO GOSTO

Fonte: linguadinamica.wordpress.com.

I- O humor do texto ¢ criado, a partir da exposi¢cdo do proprio cddigo usado pela “professora”, caracterizando o uso da
metalinguagem.

II-  Acharge provoca humor, por conta do efeito de sentido, decorrente do equivoco estabelecido por Juca sobre a palavra “casos”.

III- O didlogo mantido no texto revela uma forma discursiva empregada no discurso direto, sem a explicitagdo do verbo de dizer.

E CORRETO o que se afirmar em:

a) lellapenas. d) IIellapenas.
b) L Ielll e) Ilapenas.
¢) Ielllapenas.
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Leia o texto abaixo e responda o que se pede nas questdes 13 e 14

Numeros e delongas

Ha quem acredite que os niimeros sdo eloquentes e prescindem de mais delongas. Esta ¢ uma edi¢do de nimeros eloquentes. Como
vocé vera, porém, o que esta por tras deles é o que impressiona. Comecemos pela reportagem de capa. O tema é um pais de 1 bilhdo e
300 milhoes de pessoas — o0 mais populoso do planeta— cuja economia cresce espantosos dez pontos percentuais ao ano. Por tras desses
nimeros, ¢ evidente, hd uma revolugdo em andamento, uma imensa e abrangente revolug@o que abala a rotina, o pensamento ¢ a

tradigdo da misteriosa China[...].
Fonte: Ronny Hein. Diretor de Redagdo. Caminhos da Terra, ano 14,n° 165, p.4,jan.2006.

13*QUESTAO
Analise as proposi¢des e, logo apos, marque a alternativa CORRETA.

I-  Vemos que os numerais podem desempenhar uma importante fun¢éo persuasiva.
II- Oexcertodotexto enreda o leitor, a partir do titulo, dando aos numerais o papel central na busca do convencimento.
III- No primeiro enunciado, o autor consegue se isentar da assertiva exposta, usando um verbo impessoal.

a) lelllapenas.
b) Iellapenas.
c¢) LIlelll.

d) Tapenas.

e) Ilapenas.

14*QUESTAO
Dado o enunciado “Como vocé vera, o que esta por tras deles ¢ o que impressiona”, avalie as explicagdes quanto a sua estrutura,
assinalando (V) para verdadeiro e (F) para Falso.

( ) Aexpressio linguistica “Como vocé vera” implica a participagdo cooperativa do leitor nas intengdes pretendidas pelo autor.
( ) Em“oqueestaportrasdeles”, o pronome “cles” retoma o termo “nimeros” num processo de coesdo anaforico.
() Aexpressio “oqueimpressiona” pode ser substituido sem alterar o sentido pelo termo “impressionante”.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses ¢:

a) F,VeF.
b) V,FeV.
¢) FFveV.
d) V,FeF.
e) V,VeV.

15*QUESTAO
Apds a Leitura da quadrinha a seguir, analise as proposi¢des com relagdo a esse género, assinalando (V) para verdadeiro e (F) para
falso.

Aténas flores se vé

O destino e a sorte

Umas enfeitam a vida
Outras enfeitam a morte.

() Héaneste género o emprego de recursos sonoros, métrica e ritmo que enriquecem a coeréncia tematica do texto.
( ) Osmecanismos utilizados na formata¢ao do género ampliam o significado das palavras, o que confere sentido ao texto.
() Osdois ultimos versos apresentam a figura de linguagem paradoxo.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses €:

a) F,FeV.
b) V,FeV.
¢) V,VeF
d) F,VeF.
e) V,FeF.
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16°QUESTAO

Qual dos itens abaixo corresponde aos valores l6gicos omissos (de cima para baixo) da Gltima coluna da tabela-verdade abaixo?

A | B | C | [(Av~B)<Cl—[A—(BV~C)]
VIV |V \Y
V| VI|F
VI|F |V
V|F |F F
F |V |V
F |V |F V
F |F |V Vv
F |F |F

a) VFFF

b) FFFV

¢) FFVF

d) FVFF

e) FFFF

17*QUESTAO

Recentemente, o Estado do Ceara enfrentou uma crise na seguranga publica, apds policiais militares realizarem motins para pedir
reajuste salarial. No inicio da crise, o Presidente da Republica afirmou que iria autorizar o emprego das Forgas Armadas para operagdo
de Garantia da Lei e da Ordem (GLO) no estado se, e somente se, o0 Governador daquele Estado solicitasse ¢ a crise estivesse, de fato,
atestando contra a incolumidade das pessoas e do patriménio do Estado do Ceara. Sabendo que no dia 20 de fevereiro de 2020 foi
publicada uma portaria onde o Presidente da Republica autorizava o emprego das For¢as Armadas no Estado do Ceara, no periodo de
21 a28defevereiro de 2020, pode-se afirmar logicamente que:

a) acrise estava atestando contra a incolumidade das pessoas e do patriménio do Estado do Ceard, mas o Governador do Ceard ndo
solicitou o auxilio das For¢as Armadas.

b) apesar do Governador do Cear4 ter solicitado o auxilio das For¢cas Armadas, a crise ndo estava atestando contra a incolumidade das
pessoas e do patriménio do Estado do Ceara.

¢) o Governador do Ceara solicitou o auxilio das For¢as Armadas e a crise estava atestando contra a incolumidade das pessoas e do
patriménio daquele Estado.

d) ou o Governador do Ceara solicitou o auxilio das For¢as Armadas ou a crise estava atestando contra a incolumidade das pessoas e
do patriménio daquele Estado.

e) acrise naseguranca publicano Estado do Ceara terminou.

18*QUESTAO

Para organizar a festa de Sdo Jodo, uma determinada escola arrecadou dinheiro vendendo rifas. Sabendo que 1/7 do valor arrecadado
foi gasto com decoragdo, 5/6 do que sobrou foi gasto com alimentagéo e que ainda restou R$230,00. A alternativa que corresponde ao
valor total arrecadado pela escola com as rifas ¢:

a) R$1.610,00
b) R$2.240,00
¢) R$1.550,00
d) R$2.090,00
e) R$1.120,00

19°QUESTAO
Proposi¢des que possuem a mesma tabela-verdade sdo chamadas de proposigdes logicamente equivalentes (ou simplesmente
equivalentes). Qual das alternativas abaixo é uma equivaléncia légica da proposi¢ao P—(~PA ~QQ)?

a) Q

b) P

¢ ~Q
d) ~P
e) Pv~Q
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20° QUESTAO

O surto de coronavirus que atinge varias partes do mundo vem se
tornando uma emergéncia de saude publica no ambito
internacional ¢ tem feito com que cientistas se dediquem a
encontrar respostas as varias questdes que envolvem esse virus.
Em um desses estudos, foi selecionado um grupo de 7.600
pessoas que apresentavam pelo menos um dos principais
sintomas da doenga (febre, tosse e dificuldade de respirar). Os
cientistas do referido estudo coletaram as seguintes
informagdes:

e 900 pessoas apresentaram apenas tosse e febre;

e 1.024 pessoas apresentaram apenas tosse ¢ dificuldade de
respirar;

e 180 pessoas apresentaram apenas febre ¢ dificuldade de
respirar;

e Osque apresentaram apenas um sintoma, ao todo, sdo 1.336 a
mais do que aqueles com os trés sintomas.

Com base nessas informagdes, assinale a alternativa que
corresponde ao numero de pessoas que apresentaram os trés
sintomas.

a) 2080
b) 3000
¢) 180
d) 1522
e) 3416

21*QUESTAO
Considere A, B e C trés proposig¢des falsas. Qual o valor logico
daproposi¢do D:[(AV~C)—B]«+[(BA~A)—~B]?

a) Dndotem valorlogico.

b) Falso.

¢) Naoépossivel determinar o valorldgico de D.
d) Verdadeiro.

e) Déverdadeiro e falso.

22*QUESTAO

De Volta Para O Futuro ¢ um filme norte-americano de 1985 que
conta a histéria de Marty McFly, um adolescente que volta no
tempo até 1955. Nesse retorno, Marty conhece seus futuros pais
no colégio e, acidentalmente, faz sua futura mae ficar
romanticamente interessada por ele. Marty deve consertar o
dano na histoéria fazendo com que seus pais se apaixonem e, com
aajuda do excéntrico Dr. Emmett Brown, encontrar um modo de
voltar para 1985. Na tentativa de fazer com que seu pai tome
coragem de convidar sua mée para ir a um baile, Marty fala o
seguinte paraele:

"Se vocé usar a sua mente, vocé pode fazer qualquer coisa".

Esta frase dita por Marty em um dos encontros com o seu pai
mais novo se tornou uma das frases mais marcantes do filme. Do
ponto de vista loégico, uma afirma¢@o equivalente a afirmagéo
dita por Marty é:

a) Naouseamente e vocé ndo pode fazer qualquer coisa.
b) Naouse amente e vocé pode fazer qualquer coisa.

¢) Useamente ouvocé pode fazer qualquer coisa.

d) Useamente e vocénio pode fazer qualquer coisa.

e) Naouseamente ou vocé pode fazer qualquer coisa.

23*QUESTAO

Classifique cada uma das afirmativas a seguir como verdadeira

(V) ou falsa (F).

( ) Asproposi¢des (p—q)—re (pA~r)—qsdo equivalentes.

( ) Anegacdo disjunta de duas proposigdes é comutativa.

( ) Anegacdo conjunta de duas proposi¢des ¢ comutativa.

( ) A disjuncdo exclusiva de duas proposi¢des p e q ¢
equivalente a disjuncdo das proposi¢des (pVq) e ~(pAq).

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de
preenchimento dos parénteses.

a) V,V,FeV. ¢) VVEVeV. e) F,V,VeF.
b) V,V,VeF. d) FEV,VeV.
24*QUESTAO

Severino, Anténio e Julio sdo engenheiros de uma empresa.
Atente as afirmagdes e responda o que se pede.

e Severinondo ¢ o que trabalha ha mais tempo na empresa.
e Severino trabalha nessa empresa ha mais tempo do que
Julio.

Se as afirmagdes sdo verdadeiras, qual deles trabalha ha menos
tempo na empresa?

a) Severino.

b) Julio.

¢) Antonio.

d) Severino e Julio.

e) Nao é possivel determinar quem trabalha ha menos tempo na
empresa.

25°QUESTAO
Abaixo, apresentam-se duas proposi¢des verdadeiras seguidas
de duas conclusdes numeradas.

Proposi¢des:
“Todo ledo é um mamifero.”
“Alguns mamiferos sio terrestres.”

Conclusdes:
I- Todoledo € terrestre.
II- Alguns terrestres sdo mamiferos.

Assinale a alternativa CORRETA, que confirme relacdo logica
entre as proposicdes dadas e as respectivas conclusdes.

a) Nenhuma conclusio segue logicamente das proposigdes
acima.

b) Somente a conclusio I segue logicamente das proposi¢des
acima.

¢) Apenas a conclusdo II segue logicamente das proposi¢des
acima.

d) As conclusdes I e II seguem logicamente das proposi¢des
acima.

e) E impossivel determinar quais conclusdes seguem
logicamente das proposi¢des acima.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26*QUESTAO
Analise as proposi¢des e coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso, em relagdo aos efeitos terapéuticos do laser.

( ) O efeito anti-inflamatorio do laser de baixa poténcia estd relacionado a estimulagdo da microcirculagdo, o que garante um
eficiente aporte de elementos nutricionais ¢ defensivos para a regido lesionada.

( ) O efeito antiedematoso do laser pode ser justificado a partir do estimulo a microcirculag¢do, proporcionando condigdes para a
resolucdo da congestio causada pelo extravasamento de plasma.

() O efeito cicatrizante do laser se explica pela diminui¢@o da produg@o de ATP, o que proporciona, também, uma diminuigdo da
velocidade mitdtica celular.

( ) O efeito analgésico do laser de alta poténcia é conseguido através da reducgio na sintese de prostaglandinas, decrescendo a
potencializagdo da bradicinina.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de preenchimentos dos parénteses.

a) V,F,VeF.
b) V,F,FeF.
¢) F,V,FeF.
d) F,V,VeF.
e) V,V.FeF.

27°QUESTAO

Muitas variaveis determinam se um programa de exercicios resistidos ¢ adequado, efetivo e seguro, principalmente quando o
treinamento resistido faz parte de um programa de reabilitacdo para pessoas com comprometimentos no desempenho muscular ou
quando ¢ incorporado a um programa de condicionamento geral para melhorar o nivel do preparo fisico de individuos saudaveis. Uma
dessas variaveis ¢ a intensidade. O exercicio feito com intensidade alta ¢ indicado

a) noinicio do programa, para avaliar a resposta do paciente ao exercicio resistido.

b) quando ameta do exercicio é melhorar a resisténcia muscular a fadiga.

¢) paraoaquecimento e o desaquecimento antes e apos uma sessao de exercicios.

d) quando sua meta ¢ aumentar a forga e a poténcia muscular e, se possivel, o tamanho muscular.
e) durante o treinamento isocinético para minimizar as for¢cas compressivas sobre as articulagdes.

28°QUESTAO

O acidente vascular encefalico ¢ a perda repentina da func¢io neurologica causada por uma interrupgdo do fluxo sanguineo para o
encéfalo e, clinicamente, poderdo ser produzidos varios déficits focais, incluindo alteragdes no nivel de consciéncia e
comprometimento das fungdes sensorial, motora, cognitiva, perceptiva e de linguagem. Logo, o processo de reabilitagdo deve ser
iniciado o quanto antes, inclusive o de locomogéo.

Avalie as afirmag¢des a seguir com relagdo a esse aspecto.

I-  Ousoprolongado de um andador incentiva o posicionamento do tronco para tras, com descarga maxima nos membros superiores.

II- Aecletroestimulagdo neuromuscular tem sido empregada para melhorar a fungéo dos plantiflexores e prevenir a queda do pé.

III- O padrio de instabilidade e de fraqueza no tornozelo e no joelho, e a extensdo e o grau de gravidade da espasticidade e dos déficits
sensoriais dos membros constituem as principais consideragdes a serem feitas ao prescrever uma ortese.

IV- Um paciente com hiperextensido do joelho sem instabilidade do pé e/ou do tornozelo pode ser beneficiado pela aplicagdo de uma
Swedish Knee Cage para proteger o joelho.

V- Atividades de treinamento com cadeiras de rodas incluem a instru¢@o do paciente e do cuidador quanto ao uso, a manutengio e a
seguranca de todas as partes da cadeira.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILIelV.
b) LI, IeV.
¢) ILIILIVeV.
d) I,Ilelll

e) ILIVeV.
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29°QUESTAO

Alesdao medular (LME) é uma incapacidade de baixa incidéncia e alto custo, a qual requer mudangas consideraveis no estilo de vida de
um individuo. Diversas sindromes surgem com caracteristicas clinicas consistentes a partir da recuperagao das lesdes incompletas e as
informagdes relacionadas as fungdes motoras e sensoriais dessas sindromes sdo uteis para estabelecer metas, resultados e um plano de
tratamento, sendo seu conhecimento fundamental. Dentre as afirmacdes abaixo sobre tais sindromes, apenas uma delas ¢ verdadeira.
Qual alternativa corresponde a resposta CORRETA?

a) A sindrome de Brown-Sequard esta relacionada a lesdes em flexdo da regido cervical. Normalmente existe compressdo medular
anterior por fraturas, deslocamentos ou protrusao do disco cervical.

b) A sindrome anterior da medula espinal é uma sindrome rara que abrange a preservagio da fungdo motora, sensacdo de dor e toque
leve. E comum um padrio de marcha com base ampla e batida forte do calcanhar.

¢) Asindrome posterior da medula espinal ocorre a partir da hemissec¢do da medula espinal e geralmente é causada por ferimentos de
penetraco.

d) Asindrome centro medular tem sido associada ao estreitamento congénito ou degenerativo do canal espinal.

e) Asindrome anterior da medula espinal ocorre a partir da hemissec¢@o da medula espinal. As hemisseccdes verdadeiras sdo raras.

30°QUESTAO

As sindromes do impacto e outras condi¢des dolorosas do ombro tém fatores etioldgicos variados e, portanto, podem ser classificadas
de diversas formas, uma delas ¢ com base nos microtraumas progressivos, também conhecido como classificacdo de Jobe, dividida em
grupos a saber:

I-  Grupo 1: impacto puro.

II-  Grupo 2: tecidos moles hiperelasticos, resultando em instabilidade anterior ou multidirecional e impacto.
III- Grupo 3: impacto associado com lesdo labral e/ou capsular, instabilidade e sindrome do impacto secundaria.
IV- Grupo 4: instabilidade anterior sem impacto associado.

Estdo devidamente caracterizados os grupos descritos apenas em:

a) IllelV.
b) L1lelll
¢) ILIMelV.
d) IelV.

e) lell

31*QUESTAO
A artrite reumatoide (AR) ¢ uma afec¢do reumatica extremamente variada, tanto em suas manifestagdes quanto em sua gravidade e
progressdo, sendo caracterizada por periodos de exacerbag@o e de remissdo. Fazem parte das manifestagdes extra-articulares da AR:

a) Eritema, edema e fadiga.

b) Sindrome de Felty, vasculite e eritema.

¢) Fadiga, anemia, Sindrome de Felty e Fendmeno de Raynaud.
d) Anemia, vasculite e edema.

e) Amiloidose, eritema e Fenomeno de Raynaud.

32°QUESTAO

Sendo a queimadura uma lesdo cuja evolugio cicatricial se faz de forma rapida, desorganizada e com grande potencial de sequela, o
principal objetivo da fisioterapia ¢ tratar essas sequelas antes da sua instalacdo, fixacdo e transformacdo em retragdes. Indique a
alternativa que apresenta a estratégia de posicionamento CORRETA para deformidades comuns.

a) Posicionar o ombro em extensio e adugdo, visto que a deformidade de ombro ¢ axila mais comum é em abdugéo e rotagdo lateral.

b) Posicionar o pescogo em extensdo para a deformidade em flexdo, comum na musculatura anterior do pescogo e apos cicatrizagdo
utilizar ortese cervical rigida.

¢) Enfaixar os dedos da mao em conjunto devido a presenga da mao em garra.

d) Posicionar o quadril com leve extensdo ¢ adugdo em consequéncia da deformidade em flexdo e abdugéo, comum nesta situagéo.

e) Utilizara ortese rigida tornozelo-pé, sem recorte no tendao do calcaneo e tornozelo na posicao de flexao plantar.
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33*QUESTAO

Uma das maiores conquistas da humanidade foi o incremento na qualidade de anos vividos. Verifica-se que ndo apenas a proporg¢ao de
idosos estd aumentando progressivamente em todo o mundo, como também estes estdo vivendo cada vez mais, sendo importante
considerar aspectos como qualidade de vida, independéncia, autonomia e funcionalidade. Sabe-se, porém, nesta fase da vida, o
envelhecimento carrega consigo alteracdes, as quais abrangem:

a) Tendéncia a posi¢do extensora, com acentuaco de curvaturas patologicas, como as escolioses.

b) Diminui¢ao da forca muscular dos dorsiflexores, flexores plantares, quadriceps e abdutores do quadril.

¢) Diminui¢ao da oscilagdo do corpo em situagdes de dupla-tarefa em comparacdo a jovens.

d) Ematividades que envolvem o desempenho em testes de mobilidade, ha diminui¢do no tempo de execugdo.
e) Aumento dos limites de estabilidade postural.

34*QUESTAO
Analise as proposi¢des e coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso, em relagdo aos volumes e capacidades pulmonares.

() Volume corrente: quantidade de ar trocado durante uma inspiragdo tranquila seguida por uma expiragdo também tranquila.
() Volume dereserva inspiratoria: quantidade méaxima de ar que uma pessoa pode inspirar depois de uma expira¢do em repouso.
() Capacidade vital: quantidade total de ar contido nos pulmdes apds uma inspira¢do maxima.

( ) Capacidade pulmonar total: ¢ medida por meio de uma inspiragdo maxima seguida de uma expira¢do maxima.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de preenchimentos dos parénteses.

a) F,V,VeF. ¢) V,E,FeF. e) V,V,VeF.
b) V,F,FeV. d) F,V,FeF.
35*QUESTAO

Observe os padrdes respiratorios dispostos a esquerda e a sequéncia de nomenclatura, a direita. Em seguida, marque a alternativa que

"W ] 4Respiragdo superficial e rapida.
A ( ) Respiragdo normal.
() Respiracdo de Cheyne-Stokes.
ata0ataUatatalatntaln () Respiragao profunda e rapida.

B ( ) Respiragido lenta.

a) B,A,E,C,D. ¢) A,B,E,C,D. e) C,B,E,A,D.
b) C,A,D,B,E. d) B,A,C,E,D.

36"QUESTAO

A incontinéncia urinaria ¢ uma falta de adequacdo entre as forgas uretrais de retengao ¢ as pressdes intravesicais (forgas de expulsdo)
durante a fase de enchimento. Sua fisiopatologia ¢ complexa, multifatorial e requer cuidadosa indicac¢do da reeducagio perineal. Avalie
as proposigdes que se seguem:

I- Naincontinéncia decorrente de instabilidade vesical ndo se faz necessaria a utilizacdo de medicamentos associados a reeducagdo
perineal.

II- Em casos de prolapso no estagio Il em mulher jovem, muito ativa profissional e esportivamente que sofre de constrangimento
social, aindica¢do é cirurgica.

III- Aredugédo perineal bem conduzida em um prolapso no estagio I em uma mulher sedentaria evita uma cirurgia.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Ilapenas. ¢) Ilelllapenas. e) LITelll
b) Iellapenas. d) Ielllapenas.
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37°QUESTAO
Todas as mulheres, logo apos o parto, deveriam ser acompanhadas pelo fisioterapeuta obstetra, objetivando uma melhor recuperagao.
Seguindo-se essa afirmac¢ao, avalie as proposigdes que se seguem sobre a intervengdo fisioterapéutica no puerpério:

I-  Inicia-se com reeducagdo da fungdo respiratoria, buscando um tipo respiratorio predominantemente diafragmatico através da
propriocepg¢do e do comando verbal.

II- Uso da crioterapia e luz infravermelha, exercicios de reeducag¢do da musculatura do assoalho pélvico favorecem a cicatrizagdo
nos casos de episiotomia.

III- Para ajudar a fungéo intestinal, a puérpera assumira a posi¢do de decubito dorsal, em flexdo de quadril e joelhos. Faz-se uma
pequena retroversdo pélvica com estimulag@o proprioceptiva da musculatura abdominal, inspirando aos movimentos, que
deverdo ser lentos e repetidos até 10 vezes.

E CORRETO o que se afirma em:

a) lelllapenas. ¢) Iellapenas. e) Illapenas.
b) Ilelllapenas. d) LIIelll

38°QUESTAO

Com a definigdo da atengdo basica como eixo central de reestruturacdo do modelo assistencial brasileiro, impde-se uma nova logica de
organizagdo dos servicos e uma redefinicdo na atuagdo dos profissionais de saude, incluindo o fisioterapeuta. Nesse sentido,
apresentam-se algumas possibilidades de atuacdo do fisioterapeuta na atengio basica, EXCETO:

a) Controle de danos de determinadas doengas.

b) Vigilancia dos distirbios cinético-funcionais.

¢) Educagio e orientago postural.

d) Desenvolvimento da participagdo comunitaria.

e) Desenvolvimento de ambientes saudaveis e incentivo a estilo de vida saudaveis.

39°QUESTAO

Para reconhecer o papel do fisioterapeuta nos cuidados primarios em saiude ¢ necessario delimitar aquilo que um profissional de
atengdo primaria deve conter no seu escopo de competéncias/habilidades. Analise as afirmacdes a seguir, com relagdo ao perfil desse
profissional.

I- A habilidade planejamento e gestdo estd relacionada a atuacdo na comunidade identificando familias em vulnerabilidade e
individuos emrisco biologico, comportamental, ambiental e laboral com énfase nas condigdes cronicas de saude.

II- Ahabilidade de lideranca se refere a desenvoltura do trabalho em equipe, destacando-se pela proatividade e o gerenciamento de
saberes.

III- A capacidade de planejar agdes de combate aos condicionantes e agravos a saude por meio de projetos de satide com abordagens
situacionais e com participa¢do em equipe e popular constituem a competéncia de vigilancia e rastreamento.

IV- Atomada de decisdo é uma habilidade que possibilita ao profissional escolher a melhor via de resolugéo de problemas de saude
individual (tratar ou referenciar) e coletiva (politicas ou programas).

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) LITelll ¢) ILIIelV. e) IlelV.
b) I,IIelV. d) Ielll
40°QUESTAO

De acordo com o C6digo de Etica e Deontologia da Fisioterapia, ¢ proibido ao fisioterapeuta, segundo sua érea e atribui¢do especifica:

a) Manter segredo sobre fato sigiloso de que tenha conhecimento em razao de sua atividade profissional e exigir o mesmo
comportamento do pessoal sob sua dire¢do, salvo situagdes previstas em lei.

b) Autorizar autilizagdo ou nio coibi-la, mesmo a titulo gratuito, de seu nome ou de sociedade que seja socio, para atos que impliquem
na mercantilizagio da satde e da Fisioterapia em detrimento da responsabilidade social e socioambiental.

¢) Oferecer oudivulgar seus servigos profissionais de forma compativel com a dignidade da profissdo e a leal concorréncia.

d) Assumir responsabilidade técnica por servico de Fisioterapia, em carater de urgéncia, quando designado ou quando for o Gnico
profissional do setor, atendendo a Resolug@o especifica.

e) Colocar seus servigos profissionais a disposi¢do da comunidade em caso de guerra, catastrofe, epidemia ou crise social, sem
pleitear vantagem pessoal incompativel com o principio de bioética de justica.
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